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Opgave 1. Over de overheidsfinancién 1 AM

1.

Leg uit dat een overheidsbegroting, lopende het jaar, heel anders kan
uitpakken dan verwacht.

Een begroting is een inschatting van verwachte inkomsten en uitgaven. De
economie kan beter lopen dan verwacht waardoor belastingopbrengsten
stijgen en uitkeringskosten dalen, of andersom.

. Leg uit dat als de overheid geld leent de overheid een schuld opbouwt.

Als de overheid geld leent, dan moet ze dat geld in de toekomst terug betalen
(aflossen). Zolang ze niet heeft afgelost is er sprake van een staatsschuld.
Leg uit dat als de overheid geldt leent er sprake is van “uitgestelde
belastingheffing”.

De staatsschuld wordt terug betaalt door de belastingbetaler van de toekomst.
Dat betekent dat de huidige generatie profijt kan hebben van uitgaven die een
volgende generatie betaalt, omdat de belastingheffing voor de uitgave wordt
uitgesteld.

Op welke manieren wijkt de staatsschuld af van private schulden?

De staatsschuld wordt niet betaalt door diegene die er profijt van heeft maar
door de belastingbetaler van de toekomst. Bij private schulden betaalt diegene
die geleend heeft de schuld ook terug. Private schulden zijn dus individuele
schulden, terwijl de staatsschuld de schuld is van het collectief, alle inwoners
van Nederland samen.

Leg uit waarom aflossingen op een schuld niet als kosten worden gezien.
Aflossen is het teruggeven van de het geleende geld. Dat zijn geen kosten.
Rentekosten zijn de kosten die gepaard gaan met het lenen van geld.

Pagina 1van 1



